

Piesa e scrisă. Cine va interpreta rolurile? (I)

După 100 de zile Napoleon s-a împotmolit la Waterloo. Guvernul român, mai abil, își continuă campania și scrie o piesă. Vom vedea dacă e una de rezistență, sau va cădea încă de la primele reprezentări. Criticii „literari” i-au acordat girul lor. Cu unele reproșuri, care țin de compoziție, dar și de modul ei de reprezentare.

D-nul Ion Rațiu are satisfacții platonice. Piesa a fost scrisă după chipul și asemănarea ideilor domniei sale. Nu-l putem contrazice, fiindcă și le-a expus anterior. Dar spune d-nsul, premiera se tot amână și vom rămâne cu o piesă scrisă, nu și jucată. D-nul Radu Cimpeanu trage spuză pe turtă liberală, „invinuind” autorul că s-a inspirat din programul partidului liberal. Iar măi tînărul liberal Dinu Patrîciu găsește goluri în scenariu, pauze, care împietăzesc asupra conținutului de idei. Așadar, opoziția a rămas cu satisfacția platonice a unui scenariu gândit de ea, dar scris de adversari, înainte a soartei, des lăsată în scenarii scrise de politicieni.

Piesa presupune o privire de ansamblu asupra societății românești (sper că ați înțeles că este vorba despre raportul prezentat de primul ministru după 100 de zile de guvernare), cu sincopă de rigoare, care nu vor face însă obiectul articolului de față.

Îmbucurător este faptul că un loc aparte îl ocupă un spațiu (la propriu) care mai tot timpul înainte era la coada „magistralelor expunerii”: pământul. Și oamenii lui. Nu întâmplător am trecut pe primul loc pământul și abia apoi truditarii lui. Pentru că pământ avem destul. Care vor fi însă personajele care vor interpreta rolurile țăranilor, tradiționale în piesele românești. Nu e cazul să facem un excurs asupra disparității de pe scena cîmpiei române a țăranilor. Acum nu sînt. Și cei care sînt, oboșii de necazuri și vîrste, jucînd roluri ingrate în piesele comuniste agricole, se vîd puși în ipostaza de a

interpreta rolul jucăuș al tînărului Ion, iubitor de pămînt. Vor regăsi rămășițele de țărînice, vigoarea necesară pentru a se inhăma la trudnica muncă a pămîntului? Unii dintre ei sînt optimiști, pe alții pesimismul îi împiedică să jubileze.

În piesa pe care ar trebui s-o interpreteze țăranii, un rol major îl are recuzita. A se citi: unelte și mașini agricole. Dacă înainte pămîntul avea atîția țărani pe km pătrat, cîți puteau să-l lucreze, astăzi, același pămînt este populat de un mic număr de țărani, care fără ajutorul mecanizării vor transforma pămîntul în pîrloaie. Cum va fi organizată munca în S.M.A.-uri, pentru a răspunde cu promptitudine comenzii țăranilor? Care vor fi prețurile pe care le va plăti țăranul pentru munca prestată de mecanizatori? La acestea se adaugă problema îngrășămintelor, a pesticidelor și a terbițidelor. Care va fi impozitul prețins țăranilor pentru pămîntul pe care asudă? Într-un cuvînt, va fi rentabilă munca țăranului?

Întreb, pentru că, fiind uneori în mijlocul țăranilor le aud păsările și neliniștile. Din raportul prezentat de Petre Roman, deocamdată vag, nedefinit, se pot trage concluzii cu caracter extrem de general. Probabil, odată cu apariția legilor care vor defini proprietatea agricolă, lumea se va dumiri și va hotărî. Va juca sau nu va juca rolul scris de autor (cîteste guvernului)?

Dar știu cu toții, în România, țăranii au deținat și încă vor deține roluri principale, indiferent cine va fi autorul scenariului. Tocmai de aceea, ar fi bine ca în detalierea scenariului, guvernul să nu forțeze încărcătura psihologică, dar mai ales materială (a se înțelege impozitele), pusă în circa țăranului prea umilit și obidit de veacuri. Dacă rolul pentru țăran nu va fi scris pe măsura posibilităților de interpretare, vom rămîne fără actor. Și fără pînel (va urma).

IOAN IERCAN

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II | Nr. 232 | Marți, 30 octombrie 1990 | 4 pagini — 2 lei

Aradul — zonă liberă de taxe vamale

Ne-a ajuns la urechi informația că Aradul ar deveni zonă liberă de taxe vamale. Pentru a ne edifica asupra veridicității acestei informații ne-am adresat unui om de specialitate, șeful vămile Arad, domnul GHEORGHE ALDA.

— Așadar, ce e real și ce e zvon în această „informație”, domnule Alda?

— Cum să vă spun? Nu se poate afirma încă în mod cert că Aradul va deveni zonă liberă de taxe vamale. Se poate spune însă că Primăria municipiului Arad manifestă preocupări în acest sens.

— În ce se materializează aceste preocupări?

— În urmă cu două săptămîni am fost invitat la primărie de domnul viceprimar Remus Tănase pentru o consultație de specialitate în acest sens. Am întocmit o scurtă analiză în care am prezentat avantajele economice, dar și unele dezavantaje pe care le-ar prezenta o zonă liberă de taxe vamale. Ce a făcut primăria în continuare, nu știu.

— Despre ce a făcut primăria o să-l întrebăm pe domnul viceprimar. Pe dumneavoastră vă rugăm să ne spuneți ce este o zonă liberă de taxe vamale?

— Zonă liberă de taxe vamale este un teritoriu, sub supraveghere vamală, care implică scutiri de taxe vamale în incinta sa pentru mărfurile din import antrepozitate de firmele comerciale străine.

— Ce avantaje economice ar prezenta pentru cetățeni și pentru economia județului o asemenea zonă?

— În primul rînd este vorba despre o ofertă de marfă

străină aici la noi acasă; persoanele fizice ar putea cumpăra zilnic mărfuri străine din această zonă în regimul vamal prevăzut de lege pentru turiști și mic trafic; persoanele juridice (firme de stat sau particulare) pot cumpăra mărfuri din zona liberă în regimul prevăzut de lege pentru importuri. Cel mai mare avantaj însă e faptul că mărfurile din zona liberă au prețuri mult mai scăzute decît aceleași mărfuri aflate pe piața vestică. De aici rezultă și un cuantum mai scăzut al taxelor vamale și însăși a prețului de desfacere cu amănuntul a mărfurilor atît pentru persoanele fizice cît și pentru firme. Există și alte avantaje.

— Care sînt dezavantajele unei asemenea zone?

— Primul și cel mai mare dezavantaj constă în reducerea încasărilor din taxe vamale la bugetul statului, dar care sînt compensate de taxele de antrepozitare percepute de la firmele străine care depozitează mărfuri în această zonă.

— Punînd în balanță avantajele și dezavantajele, ca specialist în materie, care-i opinia dumneavoastră privind crearea unei zone libere?

— Deoarece existența unei zone libere în județul nostru ar duce implicit la reducerea prețului de desfacere cu amănuntul către populație a mărfurilor de import, deci s-ar crea o stabilitate comercială care va contribui la eliminarea bișniei cu aceste mărfuri, nu pot să știu decît

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

PUNCTUL NOSTRU PE Î

Structurile...

Nu ne-am propus să-l imlăm pe Caragiale, căci oricît am vrea n-am reuși; dar, doamne, cît n-am da să se mai nască acum, unul! Ori-cum, cît de straniu este să-l vezi pe unul care nu vor (deși, altă dată, ei i-au obligat pe alții să vrea, chiar și dincolo de voința lor și dincolo de adevărul izbitor în ochii) să se recunoască învinși, în primul rînd, de incompetența lor, de cramponeala (cu orice preț) în niște dogme învechite, total depășite de viață, adevărate trine ale mersului înainte spre (și pe) alte temeuri ale rosturilor din societate, luate în ansamblul ei. Da, este straniu să-l vezi încă pe unul (și nu sînt puțini!) care nu înțeleg (unii nu vor, alții nu pot!) că „nu mai merge cum mergea” adică pe vechile structuri care, oricum le-am deghizat, tot învechite, perimate, irreversibile sînt. Și cu atît mai straniu e totul cînd vezi că, fără un raționament logic și cînstit, de-acum mai degrabă se dedau la lovituri sub centură, indiferent de numărul și calitatea victimelor.

Ce-am vrut să zic pînă aici, stîmțați cititorii? Ca să mă înțelegeți mai bine să ne întorcem puțin în timp. Într-o vreme — poate vă mai reamintitiți? — nimeni nu-i mai înțerea pe unii de la noi în schimbarea denumirilor, a firmelor unor unități economice și instituții. Se schimba firma, dar în rest nimic decît poate (dacă nu chiar siguri) în rău. Ehe, meteahna asta n-a dispărut din păcate și tot păgubitoare este. Un exemplu în acest context mi l-a furnizat d-nul ing. Ioan Buda, directorul Întreprinderii de Nutrețuri Combinare Arad care la un moment dat ne-a întrebat, printre altele, dacă știm ce este — rețineți Societatea Română de Nutrețuri Combinare. Frumos titlu, nu? Rămînd perplexi la întrebare, dar căutînd, totuși, răspunsul am aflat că este vorba tot de vechea centrală de profil cu sediul în București care — tot pe principiul cameleonului — a încercat și mai încercă încă să se salveze schimbîndu-și doar numele deș... nutrețuri combinate n-a produs ea niciodată, ci tot fabricile din subordine și din țară, cărora de la o vreme mai mult le pune befe-n roatel. Căci altfel cum se explică faptul că nici la 15 octombrie nu se cunoștea planul pe octombrie, iar la... sfîrșitul lui septembrie s-a negociat pur — și — simplul plan pe aceeași lună pentru ca oamenii de la INC, care au muncit, să nu câștige mai bine? De ce? Și ce interese, ale cui interese se mai încearcă „de la centru” să se apere. Pînă cînd se mai crede, se mai speră că vor mai rezista vechile structuri? Și pînă cînd se va mai

CONSTANTIN SIMION

(Cont. în pag. a III-a)

Adunare de protest

Duminică după-amiază, în fața sălii de sport polivalente a avut loc, în organizarea Filialei Arad a Societății „Tîmșoara”, o adunare în cadrul căreia s-a protestat împotriva situației politice tensionate din Basarabia creată de elemente separatiste găgăuze și transnistriene, exprîmîndu-se solidaritatea cu Frontul Popular Moldovenesc din Basarabia în susținerea unității Republicii Moldova.

Totodată, a fost citită o notă de protest împotriva interzicerii intrării pe teritoriul României a cetățeanului Doru Braia.

La adunare au participat circa 100 de persoane.

M. C.

„Ai venit să mă duci acasă?”

E greu să scrii despre marea singurătate a copiilor de la orfelinat și mărturisesc că, după experiența înului, încercam o oarecare teamă, vizavi de ce-aș mai putea înțîlni în teagănele de copii. Din fericire, căminele din Arad și din Lipova nu au probleme din punct de vedere material. Astfel, orfelinatul de pe strada Bușteni însumează 31 copii pînă la 3 ani. Ajutoarele primite după decembrie (alimente, hăinuțe, jucării), au scutit de griji, pentru multă vreme, cadrele răspunzătoare de creșterea celor mici. Pe strada Vicențiu Babeș, dl. director Sălăjan Pavel ne asigură că micuților nu le lipsește nimic. Tot pe strada Bușteni, se află orfelinatul fetelor de la 8-18 ani,



Doă gemene care așteaptă să plece la „părinții cei buni”.

110 la număr. Și tot ajutoarele din străinătate dau posibilitatea unei ierni fără probleme. Situația se repetă în Lipova, unde d-na director Voie-

face să te simți umil și ne-

DACIANA PĂRĂIANU
Foto: AL. MARIANUȚ

(Cont. în pag. a III-a)

COMUNICAT

Unitatea „Vatra Românească” Filiala Arad, organizează în cadrul „Intîlnirilor Vetroi”, vineri 02.11.1990, o întîlnire cu credincioșii Ortodocșii, din Arad. Tema întîlnirii: — „Locul vîitoarei Catedrale Ortodoxe Române, în peisajul urbanistic și spiritual al Aradului”.

Sînt invitați să participe: Episcopia Română Ortodoxă, oameni de cultură și artă, precum și toți cei interesați.

Întîlnirea v-a avea loc la Casa Armatei, în Sala de festivități începînd cu ora 17.

Vă mulțumim pentru participare.

FILIALA ARAD A UNIUNII „VATRA ROMÂNEASCĂ”

PROTEST

Cu stupeoare aflu din ziarul local „ADEVARUL”, poziția incalificabilă a conducerii de librării, vizavi de librăria „MINERVA”.

De aceea, Filiala Arad a Uniunii „Vatra Românească”, face apel la conducerea Centrului de librării, să-și revizuiască poziția, să gândească bine la oportunitatea activităților pe care le patronizează ori le inițiază, pentru a nu jigni sentimentele naționale ale poporului român.

Sentimentele naționale ale poporului român nu pot fi obiect de discuție, de tranzacție, ele nu pot fi scoase la mezin, vândute ori excluse pe acest străvechi și generos pământ românesc, patrie bună și îngăduitoare pentru toți cei ce-l locuiesc.

CREȚ NICOARA, vicepreședinte — Filiala Arad a Uniunii „Vatra Românească”

E bun laptele la Arad, dar...

La controlul efectuat, în cadrul IIL Arad, în rețeaua comercială la unitățile specializate sau cu raioane specializate de desfacere a laptelui și produselor lactate, unitățile ICS Alimentare nr. 14, 6, 42, 108 s.a., s-au constatat neajunsuri, care pe bună dreptate nemulțumesc consumatorii arădeni.

selor (iaurt, smântână, sana, frișcă); navetele din sirmă folosite la transportul buteliilor de lapte și derivatelor din lapte sînt deteriorate, ruginite, neigienizate, poluînd produsul transportat; hîrtia de ambalaj folosită la ambalarea produsului „Brinză proaspătă de vacă” este de calitate necorespunzătoare; se omeclează ușor, este neaspectuoasă, neasigurînd menținerea integrității și salubrității produsului.

Stimați domni, de la IIL Arad și din unitățile comerțului, nu interesează cine e de vină, dar înainte de a ne judeca legea, trebuie să simțim răspunderea pentru sănătatea semenilor și copiilor noștri.

Așteptăm în replică, condiții igienice de transport, depozitare, desfacere către consumatori.

Ing. POPESCU C-TIN, Președinte al Asociației pentru Protecția Consumatorilor — Filiala Arad

Aradul — zonă liberă de taxe vamale

de acord și să susțină ideea creării acestei zone. — Am continuat discuția la Primăria municipiului.

— Care-i situația demersurilor, domnule viceprimar REMUS TĂNASE, privind crearea unei zone libere de taxe vamale la Arad?

— Deocamdată problema e în studiu, fiind propusă spre cercetare Centrului de Perfecționare și Management București. În momentul în care va

fi încheiată cercetarea, proiectul va fi înaintat Guvernului, respectiv Parlamentului pentru legiferare. Aș dori să menționez că preocupările noastre în acest sens s-au a-lăturat inițiativei domnului deputat Aristide Dragomir care, sîntem convinși, împreună cu ceilalți deputați de Arad, vor susține legiferarea ei.

Sperăm și noi în susținerea creării zonei libere de către parlamentarii arădeni, dintr-un motiv foarte simplu: am simțit pentru ce l-am ales!

Structurile...

crede că doar la București, în mai știe dumnezeu ce așa-zise „direcții”, „centrale” și

„companii” s-au adunat creiere și există competență, ori capete cu adevărat deștepte și capabile să se... auto-conducă iar în... provincie, nu? Asta așa, pentru că vorbim despre... liberă inițiativă, nu?

„Ai venit să mă duci acasă?”

putincios. Nu, nu noi putem să vă aducem acasă. Dar mai tragic este faptul că, vin străini și înfiază copii români, inclusiv copii handicapați, în ciuda sumelor imense pe care „părinții” le cer: un tigău prețindea pentru copilul cedat: 100000 lei plus un Mercedes. Dar noi ce facem pentru copiii aceștia ce tințesc după dragostea? Pruncul orfelinatelor cresc în marea lor singurătate; într-un univers limitat de multe ori de gardul leagănului, cu cunoștințe minime privind relațiile interumane. Pentru ei, cei ce vin din afară sînt oameni și alții, pentru că raporturile dintre ei și lumea din afară sînt reduse: Oare, pe cîți dintre noi ne interesează soarta acestor copii cu suferințe îmbătîmîte prea devreme? Oare, ce rostesc pentru înfrîngerea în localul cuvințului „mamă”?

oferă întotdeauna carne grasă. Dl. dir. Selegean ne spune că nimeni nu se îndură să le ofere 500 de cărămizi, că nu au rezolvat nici problema combustibilului (oare cei din Unitatea ce ar trebui să-l furnizeze au inima de ghiată?), că dl. Ing. Cordea a uitat că a început o lucrare pe care trebuie să o termine (vine iarna, nu)? Dl. Călin (Lipova) ne povesteste că cei de la ILF le dau cartofi de proastă calitate la preț maxim, iar de la depozitul de lemne li s-au oferit crengi cu pretul cel mai mare posibil.

— Poate dacă ați auzi întrebarea nevinovată „Ai venit să mă duci acasă?” repetată sau dedusă din ochii disperați ai celor mici, bătaie inimii ar fi pentru cite momente mai rapide și ați încerca să fiți mai buni. Și dacă ați vizita o singură dată măcar aceste orfelinate, ați purta multe zile în memorie mina mică cu degete firave, întinsă, chemînd, fără glas, mamă, ce are sufletul prea mic pentru a răspunde vrodată.

Sîntem însoții în vizita noastră de dl. Zoica Gela, directorul întreprinderii Tricotaje Arad, pentru a-i ajuta cu haine (furnizate la preț redus pentru ei), fiindcă se apropie iarna. A fost unica propunere de acest gen, pentru că ceilalți furnizori își vînd mai degrabă la prețuri mai mari produsele orfelinatelor. Astfel dna Dușec Agneta administrator pe strada Buzesti, se plînge de lipsa unui frigider, de faptul că lor li se



La Casa de copii Lipova.

Primim spre publicare... Scrisoare deschisă

Subsemnatul Halat Mihai cu domiciliul în comuna Felnac, sat Zădăreni nr. 22, județul Arad, de profesie tehnician agronom, relatez următoarele: În anul 1964 m-am angajat în cadrul CAP Zădăreni unde am îndeplinit pe rînd funcții de tehnician agronom, șef sector vegetal și șef de fermă pînă în anul 1972 cînd am fost ales președinte. Am deținut funcția de președinte pînă în data de 10 ianuarie 1990 cînd fesenau-ul din unitate s-a dus la Voicilă Valentin, față de care mi-au adus învinuiri pe care nu am reușit să le cunosc, și-au obținut de la Voicilă prin care mi se comunica destituirea.

Mentionez că aceleași persoane, în urmă cu 2-3 ani, m-au reclamat în repetate rînduri la Elena Ceaușescu, Elena Pugno și Doina Vasilescu, iar după revoluție au luat-o pe direcția frontului.

În data de 24 ianuarie adunarea generală CAP, care nu a fost legal constituită, a aprobat hotărîrea fesenau-ului. Tot în data de 10 ianuarie mi-au fost reținute cele două arme de vîntătoare pînă la clarificarea situației. Mi s-a spus că măsură a fost dictată de Voicilă.

În toată această perioadă am încercat să știu motivele pentru care am fost scutit

din funcție, îndepărtat din unitate și mi-au fost reținute armele, încercări rămase fără rezultat.

După aproximativ două săptămîni de la reținerea armelor de vîntătoare le-am primit înapoi, fiind găsit nevinovat. În continuare am fost ales organizatorul grupei de vîntătoare Mailat, funcție pe care o dețin din anul 1975, ales membru al comitetului filialei Arad. Sînt vîntător din anul 1967.

Schimbarea din funcția de președinte s-a produs în felul următor:

În după-amiaza zilei de 10 ianuarie fesenau-ul mi-a comunicat hotărîrea d-lui Voicilă de a fi înlocuit din funcția de președinte.

Am pus următoarele întrebări:

- 1. Ce voi lucra în continuare?
2. Cînd pot să îmi iau obiectele personale din birou.
Pînă în prezent întrebările mele au rămas fără răspuns.
În aceeași perioadă mi s-a comunicat că funcția de președinte va fi deținută în continuare de Ilie Aurelia fostă secretară a comitetului de partid pe CAP Zădăreni, care datorită Revoluției din decembrie nu a reușit să-și termine școala de partid de la Oradea.

reni se compunea din: Jiduc Sidor ing. șef, Vostinar Sofia contabil șef, Ilie Aurelia cursant la școala interjudețeană de partid, Oradea, Sav Gheorghe, șef de fermă și Ciobanu Iordache, ajutorul inginerului Sav Ciobanu Iordache considerat victimă a regimului ceaușist întrucît suferea o condamnare pentru furt din avuții obștesc. Acest fesenau s-a ales propunîndu-se unul pe altul.

Înainte de intrarea în sala pentru alegerea fesenau-ului am fost prevenit că în timpul nopții premergătoare alegerilor unele persoane au umblat prin sat pentru a influența oamenii.

Același lucru s-a întâmplat și cu ocazia alegerilor pe CAP. Adunarea generală nu a fost planificată din timp, convocarea în Zădăreni s-a făcut în dimineața aceleiași zile, prin toabă, la adunare participînd cine a vrut, în special cei cu nemulțumiri, mulți dintre participanți nefiînd membrii cooperatori.

Din 11 ianuarie pînă în 8 februarie rămîn în concediu de odihnă pe anul 1989. În perioada 9-11 februarie sînt în concediu medical, după care prezint cererea de transfer pentru AEICIP Felnac.

tractul de muncă cu articolul 130 litera c din codul muncii. În răspunsul dat pe adresa AEICIP-ului Felnac mi se desface contractul de muncă pentru absențe nemotivate.

Prin sentința civilă nr. 1529 din 10 aprilie 1990 se hotărîște reintegrarea mea într-un alt loc de muncă conform pregătirii profesionale. Conducerea CAP-ului îmi comunică că nu au loc de muncă, dar în același timp președinte își angajează bălatul de profesie electrician în schemă pe post de merceolog.

Cu toată intervenția domnilor Mitrea Ilie vicepreședinte UNCA București, Roncov Francisc UJCA Arad și a altor persoane, următoarele probleme solicitate de mine au rămas fără răspuns:

- 1. Transferul pentru unitatea la care lucrez;
2. Eliberarea obiectelor personale care au rămas în birou.
3. Să mi se dea suprafața de teren — lot în folosință — pe care l-am pregătît, erbicidat, fertilizat și însămîntat cu porumb. Inițial suprafața respectivă mi-a fost acordată de către președinte și ing. șef, ulterior retrasă tot de către ei, fără de motiv.
Mentionez că, din luna februarie mi s-a dat lunar salariul

și alocația pentru copii, primînd doar 5 avansuri în bani de la AEICIP Felnac.

Actuala conducere a CAP-ului Zădăreni amenință peste tot că cine nu este de acord cu ei zboară din unitate. Așa au procedat cu ing. Dobîndă Lucia, fosta șefă de fermă în zootehnie, pe care la sfîrșitul lunii ianuarie au dat-o afară, Ilina Radu, brutar, și alții.

Cei din conducerea fesenității a unității au dat pămînt în cadrul CAP-ului Zădăreni altă cit-au adus părinții lor pe o pișcă odată cu colonizarea localității Zădăreni.

Consider că s-a produs o ilegalitate cînd comuniștii au furat pămîntul părinților și buciilor mei, dar și mai mare ilegalitate se produce în prezent cînd fesenștii alungă pe pămînt pe cei care de-a ar trebuit să-l moștenească.

Am relatat pe scurt momentele greșite în care s-a procedat cu mine, rugîndu-vă a mă sprijini în rezolvarea celor trei probleme.

HALAT MIHAI

N.B. Într-adevăr a sosit timpul ca acestui om să i se facă dreptate. Cine și de ce nu-l acordă transferul? Sau, are cineva nevoie de prezența acestui om în CAP pentru a fi umilit? Așteptăm răspuns, dar mai ales așteptăm rezolvarea răzmirii.

TELEVIZIUNE

Miercuri, 31 oct. 1990
TVR: 9,00 Video-satelit, 10,00 Actualitati, 10,10 Horoscopul zilei, 10,20 Avanspremiera, 10,30 Oameni de langa noi (reluare), 11,10 Film serial (reluare) Ver-

di - ep. 4, 12,00 Ora de muzica, 13,00 Jazz-magazin, 14,00 Actualitati, 14,10 Documentar stiintific, 14,40 Preuniversitaria, 15,20 Telescoala, 15,50 Trageri Prono-Expres, 16,00 Dedicatii muzicale, 16,20 Forum, 16,45 Studioul „E”, 17,25 Tineri interpreti, 17,40 15-16-17-18 - emisiune pentru tineret, 18,20 Reflector, 18,45 Re-

cital Rudolph Nureev, 19,00 Puncte de vedere - Astazi: Opozitia, 19,40 Desene animate, 20,00 Actualitati, 21,00 Roman folclon: Mostenirea familiei Guldenburg - ep. 10, 21,45 Mai aveți o întrebare? 22,30 Gongi 23,15 Istoria religiilor, 23,45 Muzicorama, 0,05 Actualitati, 0,10 Pro-musica.

FAVORIT-TAXI

Reaminteste publicului călător că pe data de 1 noiembrie nu va taxa deplasarea la domiciliul clientului ci doar cursa în sine. (86596)



ANIVERSARI

Pentru colega noastră Ilea Maria (Curtici) din Arad cu ocazia împlinirii la pensie și împlinirea vârstei de 54 ani îi dorim „La mulți ani”. Colegii de muncă UTA Filatură schimbă C. (86625) (86625)

Pentru nepotul nostru scump Ardelean Mihăiță cu ocazia împlinirii unui anșor îi dorim „La mulți ani”, fericire, sănătate și noroc. Bunica Milica și bunul Iancu din Secusigiu. (86643)

Pentru cea mai dulce fiică ADRIAN DEMA cer senin, fericire, noroc și „La mulți ani” cu ocazia împlinirii a doi anșori îi urează bunicii Maria și Ioan Dema din Nădab. (86556)

Cu ocazia zilei de naștere multă sănătate și fericire lui ZAMFIRACHE FLOREA din partea familiei BRĂDEAN, „La mulți ani”. (86555)

6 garoafe diferite, mulți ani, copilărie fericită pentru Vall Frăsincar din Vladimirescu, îi urează mami și surioara lui Adnana Elena. (86458)

VINZARI - CUMPARARI

Vind C.E.C. din Iulie 1981, transcris ARO 243. Cumpăr apartament 3-4 camere. Telefon 19251, după ora 16. (1)
Vind oglindă de cristal 150x70 cu ramă din lemn sculptat preț 30.000 și orgă electronică YAMAHA, nouă. Telefon 22017. (2)
Cumpăr Dacia camionetă sau ARO 10, cu sau fără remorcă. Eventual schimb 1310 breack, telefon 65511. (4)
Vind sau schimb ladă frigorifică 250 l cu congelator cu sertare, telefon 47445, între orele 8-13. (86472)
Cumpăr garsonieră sau apartament 1-2 camere, dependințe, telefon 30892. (86524)
Vind autoturism Audi 100, Birsa, telefon 183, familia Filip. (86512)
Vind Aro 10 ruiați 12.000 km, telefon 31012. (86453)
Vind televizoare color pal secam, pendulă veche 150 ani, instalație parabolică completă, telefon 15271. (86570)
Cumpăr apartament 1-2-3 camere zona Romanilor, telefon 18752. (86572)
Cumpăr apartament 2-3 camere, zona Micălaca, telefon 64170, orele 9-11. (86585)
Cumpăr mobilă sticlă și pendule vechi, telefon 13766, între orele 17-20. (86531)
Vind Fiat 600. Informații, telefon 23179, orele 19-21. (86595).

DIVERSE

Scoala de șoferi amatori Virtaci, sediul str. Unirii 8 angajează instructor autorizat, informații telefon 31358.
Mulțumim agenției COLIBRI TOURS pentru promptitudine și pentru condițiile deosebit de confortabile oferite cu autocar turcesc în excursia de la Istanbul, Verba, Bularugă, Duma, Zoica, Mic, Popa, Teședau. (86546)
Schimb Aro 243 nou cu casă din cărămidă 2-3 camere și grădină, de preferință Aradul Nou, Pirneava, Ghioroc, Radna, informații telefon 32838. (86292)
Schimb Dacia Break zero Km. cu apartament bloc în Timisoara sau Arad, telefon 46554 Arad. (86330)
Depanator autorizat execut adaptări sau modificări de norme și standarde la TV AN și color, Tirnova, telefon 194. (86289)
Execut la comandă cruci din marmură albă și mozaic comuna Birsa nr. 182, telefon 186/A. (86324)
Judecătoria Arad Executor judecătoresc dosarul exec. nr. 288/1989. În data de 8 noiembrie 1990, ora 18 la sediul Judecătoriei Arad camera 108 se vinde la licitație publică imobilul situat în Pecica nr. 373 compus din 3 camere și dependințe cu preț de strigare de 200 000 lei. (86281).

Filmez autorizat nunți, botezuri și alte ocazii festive, Calitate ireproșabilă, telefon 61958. (86302)

BISERICA LUI DUMNEZEU „APOSTOLICĂ” DIN ROMANIA vă invită cu drag să ascultați evanghelia lui Isus Hristos vestită de Suciu Ezlechiel și Bica Zaharia și grupul vocal instrumental Richard Gastmann. Germania. Vizitați și standul nostru de carte creștină pentru copii și adulți deschis în holul localului, Șala Palatului Cultural data de 3-11-1990, ora 17. INTRARE LIBERĂ. (86645)

Redacția ziarului Jelen în colaborare cu societatea Primex din Hódmezővásárhely, Ungaria, vă invită joi 1-11 anul curent ora 10 în sala de expoziții (Foierul) Casei de Cultură a Sindicatelor din Arad la deschiderea expoziției de produse de tehnică de birou, de calcul electronic și instalații audio-vizuale. (86665)

Firma Gabor execută transporturi cu autocar RFG în RFG definitiv sau vizită, telefon 20347, orele 16-22. (12324)

DECESE

Cu adîncă durere anunțăm dispariția fulgerătoare, în urma unui tragic accident, a dragului nostru PROHASZKA EMIL-ROBERT.
Inhumarea în cimitirul E-termitatea în ziua de 31 octombrie 1990, ora 16. Familia. (6)

Tristă și neuitată va rămîne ziua de 27 octombrie cînd moartea nemiloasă te-a smuls de lângă noi scumpul nostru fiu și soț MARIȘ GHEORGHE din Drauf. Soția Silvia și mama Sida. Inmormintarea în 30 octombrie 1990, ora 14. (86659)

CONDOLEANȚE ANUNȚURI DE FAMILIE

Se împlineste un an de la decesul bunului și dragului nostru părinte SIDA DIMITRIE. Ființa lui nobilă n-o vom uita niciodată. Familia. (86553)

Colegii din cadrul Atelierului Service din IMU Arad sînt alături de colega lor Grofu Elisabeta în greua pierdere suferită prin decesul tatălui și transmit condoleanțe familiei îndoliata. (86569)

Mulțumim din suflet tuturor celor care au fost alături de noi la despărțirea de cel ce a fost dr. Sinevici Victor. Familia îndoliată. (86587)

Acum cînd avem nevoie de statul tău bun și de privirea ta ocrotitoare scumpul nostru tată MARIȘ GHEORGHE ne-ai lăsat singuri. Te plîng mereu, fiica Marica, gîneretele Gheorghe și nepotul Florinel. (86659)

Tată dragă cît ai trăit te-am iubit, cît voi trăi te voi plînge scumpul nostru tată MARIȘ GHEORGHE. Chipul tău bun și blînd ne va însoți întotdeauna. Fiica Sida, gîneretele Aurel și nepotul Mircea. (86659)

Colectivul de muncă din cadrul Cooperativei „CONSTRUCTORUL” Arad este alături de contabilul șef, doamna BALAZS ECATERINA, în marea durere pricinuită de moartea tatălui, și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliata.

Cu profundă durere soția anunță încetarea din viață a iubitului ei soț avocat Stroia Cornel de 76 ani. Inmormintarea s-a efectuat la 28 octombrie 1990 în Nădlac. Mulțumim celor care au fost prezenți la durerea noastră. (86651)

A încetat din viață după o scurtă dar grea suferință MUREȘAN GHEORGHE, în vîrstă de 70 ani, fost șef serviciu IVA. Mulțumim și pe această cale celor care au fost alături de noi. Fica Geta cu familia. (86635)

Cu durere în suflet anunțăm că azi se împlinesc 6 luni de cînd ne-a părăsit cel care a fost Dagău Pavel (Luțu) din Craiva. Sora cu familia și frații cu familia. (86593)

GRUPUL DE ȘANTIERE CONSTRUCȚII ȘI INSTALAȚII PETROLIERE ARAD
Str. Armoniei nr. 94
Angajează de urgență: 2 (doi) fochiști pe o perioadă nedeterminată sau pensionari pe o perioadă de 3 luni pentru cazan de joasă presiune pe gaz.
Informații suplimentare la telefon 23669. (1733)

COOPERATIVA DE CONSUM LIPOVA - JUDEȚUL ARAD
Str. Făgetului nr. 3
Angajează urgent: electrician întreținere; lăcătuș mecanic întreținere.
Informații suplimentare la telefon 960/61487 Lipova. (1721)

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM ARAD
Organizează o excursie de 3 zile de Nürnberg în perioada 01 - 06 decembrie 1990 la prețul de 213 DM și 4533 lei, în care sînt incluse următoarele servicii: transport autocar, 3 cazări la Nürnberg, viza de intrare în Germania. Informații suplimentare și înscrieri la Biroul de turism intern din B-dul Revoluției nr. 72 sau la telefon 37276. (1768)

COOPERATIVA „ARTA LEMNULUI” ARAD
ANUNȚĂ
Începînd cu data de 1 noiembrie 1990 comenzile pentru divers mobilier se preiau de la magazinul de prezentare și desfacere mobilă „VENUS” cu sediul în B-dul Revoluției nr. 23 după ora 16 ce va fi afișat la fața locului. (1778)

COOPERATIVA ARTA LEMNULUI ARAD
Str. Independenței nr. 11, telefon 43800, 44610
Vinde următoarele mijloace de transport casale:
- camion 5 t; autobasculantă 5 t; autoturism Aro 240; motocicletă 5 t; și următoarele utilaje care nu sînt amortizate decît parțial: uscător cherestea MU-9, motopompă stîns incendiu.
De asemenea angajează un electrician întreținere categ. 3-6 și un motostivitorist. (1677)

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTA ȘI TELECOMUNICAȚII ARAD
Str. 1 Decembrie 1918 nr. 6
Angajează absolvenți de licență profil electrotehnic (băieți, cu stagiul militar satisfăcut). în meseria de electromecanic PTR, cu locul de muncă în localitățile Arad, Semlac, Nădlac, Ghioroc, Lipova, Bata, Vârșand, Ineu, Sebiș, Săvârșin, Stăna și Pincota.
De asemenea, mai angajăm tipografi, zugravi, mecanici auto, zidar-sobar, muncitori necalificați pentru pază și factori pentru oficiile PTR din municipiul Arad. (1680)

I.C.S. ALIMENTAȚIA PUBLICĂ ARAD
Vă invită să petreceți o seară plăcută la COMPLEXUL „ORIZONT”
În fiecare seară se prezintă spectacolul „VARIETAȚII LA... ORIZONT”
În program dans modern, impresionism, momente vesole și muzică ușoară cu formația CARSTIG.
Rezervarea locurilor se face în prealabil la unitate sau la telefon 64808. (1746)

I.C.S. MĂRFURI-METALO-CHIMICE ARAD
Str. Lucian Blaga nr. 2-4
Incadrează de urgență:
- muncitori necalificați (bărbați) pentru depozitele de combustibil cu posibilități de cazare. (1765)

COOPERATIVA „ARTEX” ARAD
B-dul Revoluției nr. 94
Incadrează în muncă: un electrician, categ. 3-5, pentru activitate de întreținere. (1724)

IMPORTANT
Organizația „TINERETULUI LIBER ARĂDEAN” anunță pe toți cursanții de la jurnalistică să fie prezenți azi 30 octombrie 1990, ora 17, la Liceul „Moise Nicoară” (Ion Slavici) în sala de festivități pentru deschiderea cursului. (1783)

INTREPRINDEREA SERICICOLĂ DE STAT ARAD
Cu sediul în comuna Ghioroc - telefon 116
ANUNȚĂ
Vnzarea de pufeți de dud pentru creșterea viermilor de mătase, unităților de sticlă și crescătoriilor particulare.
Vnzarea se face în perioada 1 - 25 noiembrie 1990. (1780)